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Andrespol, dnia 01.07.2022 r. 

ZP.271.6232.13.2022  

  

 

- Wykonawcy- 

Ubiegający się o udzielenie zamówienia 

 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, w trybie przetargu 

nieograniczonego na zadanie pn.: Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych wraz z 

selektywną ich zbiórką z terenu Gminy Andrespol, wszczętego ogłoszeniem opublikowanym w 

Dz. Urz. Unii Europejskiej nr 2022/S 111-312222 z dnia 10.06.2022r. 

 
Zamawiający, Gmina Andrespol, działając zgodnie z art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 
2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021r., poz. 1129 z późn. zm.) przekazuje 
treść zapytań wraz z wyjaśnieniami do Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ: 

Zamawiający udziela wyjaśnień na zapytanie Wykonawcy zgodnie z poniższym: 

 

Pytanie  1 
Zgodnie z Rozdziałem IV pkt 1 ppkt 2) OPZ: 2) Harmonogram odbierania odpadów 
obejmujący okres od dnia rozpoczęcia realizacji usługi odbioru odpadów, do końca trwania 
umowy powinien zostać opracowany i przedłożony Zamawiającemu do zatwierdzenia 
najpóźniej w terminie 2 dni od dnia podpisania umowy. 
Zgodnie z § 2 ust. 3 pkt 7) Wzoru umowy: W ramach wykonania Przedmiotu umowy 
Wykonawca zobowiązany jest do wykonania wszystkich świadczeń przewidzianych w 
Umowie, w tym w załącznikach, w szczególności do: 7) Przedłożenia Zamawiającemu do 
zatwierdzenia pierwszego harmonogramu odbioru odpadów, obejmującego okres od dnia 
rozpoczęcia realizacji usługi odbioru odpadów, do końca trwania Umowy, najpóźniej w 
terminie 4 dni od dnia zawarcia Umowy. 
Prosimy o ujednolicenie postanowień. 

Odpowiedź 

Zamawiający dokonuje zmiany w Rozdziale IV pkt. 1 ppkt. 2) OPZ i ujednolica zapis na zgodny 
z § 2 ust. 3 pkt 7) Wzoru umowy na:  

„2) Harmonogram odbierania odpadów obejmujący okres od dnia rozpoczęcia realizacji 
usługi odbioru odpadów, do końca trwania umowy powinien zostać opracowany i 
przedłożony Zamawiającemu do zatwierdzenia najpóźniej w terminie 4 dni od dnia 
podpisania umowy.” 
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Pytanie  2 
Zgodnie z Rozdziałem VI pkt 4 lit a) OPZ: Jeżeli w strumieniu niesegregowanych 
(zmieszanych) odpadów komunalnych znajdują się odpady komunalne zbierane w sposób 
selektywny, lub w pojemniku albo worku przeznaczonym do zbierania odpadów 
selektywnych zostały pomieszane ze sobą różne frakcje odpadów - Wykonawca zobowiązany 
jest przyjąć te odpady, jako zmieszane odpady komunalne i sporządzić protokół wg wzoru 
stanowiącego załącznik nr 17 do SWZ. 
Prosimy o potwierdzenie, że odbiór odpadów jako zmieszane odbywa się w najbliższym 
terminie przypadającym dla odbioru odpadów zmieszanych wynikającym z harmonogramu. 
Wykonawca nie może mieszać odpadów różnych frakcji. 

Odpowiedź 

Zamawiający wyjaśnia, iż odbiór odpadów winien być zrealizowany w dniu stwierdzenia 
nieprawidłowej segregacji czyli zgodnie z harmonogramem odbioru odpadów. 

 

Pytanie  3 
Zgodnie z Rozdziałem VI pkt 4 lit a) OPZ: Wykonawca zobowiązany jest do przekazywania 
Zamawiającemu niezwłocznie, lecz nie później niż w ciągu 2 dni od zdarzenia, w którym 
nastąpiło, wykazu nieruchomości, których właściciele nie wywiązują się z obowiązku 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych, a na pokrywie pojemnika umieszczać 
znacznik (np. samoprzylepna kartka, lub w inny skuteczny sposób) informujący właściciela 
nieruchomości o otrzymaniu ostrzeżenia za nieprzestrzeganie obowiązku w zakresie 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 
Jeśli niewłaściwa segregacja dotyczy odpadów gromadzonych w workach, a odbieranych w 
innym terminie niż odpady zmieszane, dostęp do pojemników będzie utrudniony lub 
niemożliwy. Prosimy o potwierdzenie, że w takiej sytuacji wykonawca może przekazać 
informację o niewłaściwej segregacji np. poprzez zamieszczenie informacji w skrzynce na 
listy. 

Odpowiedź 

Zamawiający wyraża zgodę aby Wykonawca przekazał informację o niewłaściwej segregacji 
np. poprzez zamieszczenie informacji w skrzynce na listy.  

 

Pytanie  4 
Zgodnie z Rozdziałem X pkt 1 ppkt 1 lit d OPZ: Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia 
i przekazywania Zamawiającemu zgodnie z art. 67 i art. 69 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r., 
o odpadach ( Dz. U. z 2022 r., poz. 699) kart przekazania odpadów. Kartę odpadów sporządza 
się w 3 egzemplarzach dla przyjmującego odpady, przekazującego oraz Zamawiającego. 
Karty przekazania odpadów Wykonawca dostarcza Zamawiającemu wraz z fakturą co 
miesiąc. 
Obecnie wykonawca ma ustawowy obowiązek sporządzania kart w BDO. Prosimy o 
potwierdzenie, że taki sposób sporządzenia i przekazania kart jest wystarczający. 

Odpowiedź 

Zamawiający potwierdza, iż Wykonawca ma ustawowy obowiązek sporządzania kart w BDO, 
jednakże wygenerowane z BDO karty przekazania odpadów Wykonawca dostarcza 
Zamawiającemu co miesiąc wraz z fakturą. 

 

Pytanie  5 
Zgodnie z § 9 ust. 15 Wzoru umowy: Wszelkie kwoty należne Zamawiającemu, w 
szczególności z tytułu kar umownych, ma on prawo potrącać z wynagrodzenia Wykonawcy. 
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Prosimy o potwierdzenie, że powyższe prawo do potrącenia będzie realizowane z 
zastrzeżeniem art. 15r[1] ust. 1 ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z 
zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz 
wywołanych nimi sytuacji kryzysowych zgodnie z wyrokiem KIO z dnia 8 listopada 2021 r., 
KIO 3107/21: (…) art. 15r[1] ust.1 Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z 
zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz 
wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, nie przestał obowiązywać, zatem w dalszym ciągu 
wiąże zamawiających i winien być przez nich stosowany. Art. 15r[1] ust.1 ww. ustawy został 
sformułowany szeroko, a przy tym korzystnie dla wykonawców. Ustawodawca uzależnia 
natomiast stosowanie przepisu od tego, aby zdarzenie stanowiące podstawę naliczenia kary 
umownej nastąpiło w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu 
epidemii, a taki stan obecnie obowiązuje. Tak więc kara umowna nie może być potrącona 
wprost z wynagrodzenia. Tym samym celowym jest usunięcie projektowanego 
postanowienia z par. 7.7., tak aby dostosować umowę do obecnie obowiązujących przepisów 
prawa. 

Odpowiedź 

Zamawiający potwierdza, iż prawo do potrącenia kar będzie realizowane z zastrzeżeniem art. 
15r[1] ust. 1 ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, 
przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi 
sytuacji kryzysowych zgodnie z wyrokiem KIO z dnia 8 listopada 2021 r., KIO 3107/21: (…) art. 
15r[1] ust.1 Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, 
przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi 
sytuacji kryzysowych, nie przestał obowiązywać, zatem w dalszym ciągu wiąże 
zamawiających i winien być przez nich stosowany. Art. 15r[1] ust.1 ww. ustawy został 
sformułowany szeroko, a przy tym korzystnie dla wykonawców. Ustawodawca uzależnia 
natomiast stosowanie przepisu od tego, aby zdarzenie stanowiące podstawę naliczenia kary 
umownej nastąpiło w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu 
epidemii, a taki stan obecnie obowiązuje. Tak więc kara umowna nie może być potrącona 
wprost z wynagrodzenia.  

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż pozostawia bez zmian projektowane postanowienia 
z par. 7.7. umowy. 

 

Pytanie  6 
Zgodnie z § 9 ust. 17 Wzoru umowy: 17. W terminie do 14 dni od zawarcia Umowy 
Wykonawca zobowiązany jest przedstawić Zamawiającemu szczegółową kalkulację kosztów 
objętych ceną Oferty Wykonawcy w oparciu, o którą ustalono maksymalną nominalną 
wartość wynagrodzenia należnego wykonawcy o której mowa w ust.1. Kalkulacja powinna 
zawierać rozbicie kosztów na odbiór, transport i zagospodarowanie czyli odzysk, recykling i 
unieszkodliwianie odpadów, koszty pozostałe takie jak obsługa administracyjna systemu 
gospodarowania odpadami komunalnymi (w tym wynagrodzenie wraz z pochodnymi 
pracowników obsługujących system gospodarowania odpadami, szkolenia, opłaty pocztowe 
za wysyłkę korespondencji, materiały biurowe, oprogramowanie, itp.). W kalkulacji należy 
jako osobne pozycje uwzględnić opłaty za korzystanie ze środowiska i inne opłaty i podatki. 
Powyższe stanowi nieuzasadnione żądanie przedstawienia składników i sposobu kalkulacji 
ceny, które stanowią o przewadze konkurencyjnej wykonawcy. Prosimy o wykreślenie. 
 

Odpowiedź 

Zamawiający, informuje iż dokonuje wykreślenia z § 9 Wzoru umowy  ust. 17. 
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Pytanie  7 
Zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 3) - 4) oraz 7)Wzoru umowy 
3) Pierwsza waloryzacja wynagrodzenia Wykonawcy nastąpi po 12 miesiącach od dnia 
złożenia Oferty i będzie wyliczona przy zastosowaniu średniej arytmetycznej ze Wskaźnika za 
okres poprzednich 12 miesięcy. Pierwszej waloryzacji wynagrodzenia dokonuje się na 
pierwszy dzień miesiąca kalendarzowego następującego po upływie 12 miesięcy od dnia 
złożenia Oferty. Jeżeli Umowa zostanie zawarta po upływie 180 dni od dnia upływu terminu 
składania ofert, początkowym terminem ustalenia zmiany wynagrodzenia jest dzień otwarcia 
ofert. 
4) Kolejne waloryzacje wynagrodzenia Wykonawcy dokonywane będą po upływie 12 
miesięcy od dnia dokonania poprzedniej waloryzacji. Każda kolejna waloryzacja nie będzie 
dotyczyła wynagrodzenia Wykonawcy za część przedmiotu umowy wykonaną do dnia 
dokonania poprzedniej waloryzacji i będzie wyliczana, jako średnia arytmetyczna ze 
Wskaźnika za okres, poprzednich 12 miesięcy. Kolejnych waloryzacji wynagrodzenia 
Wykonawcy dokonuje się na pierwszy dzień miesiąca kalendarzowego następujący po 
upływie 12 miesięcy od dnia dokonania poprzedniej waloryzacji. 
Umowa zawarta jest na okres 15 miesięcy. Pierwsza i jedyna waloryzacja obejmie zatem 
okres 3 miesięcy, chyba, że umowa zostanie zawarta 180 dni po złożeniu oferty wówczas 
waloryzacja będzie możliwa wcześniej. Prosimy o zmianę tego postanowienia poprzez 
zmianę okresów na 3 miesiące – inaczej postanowienie jest jedynie pozorne. 
7) Łącznie zmiana wynagrodzenia Wykonawcy wynikająca z dokonanej waloryzacji, o której 
mowa w ust. 1-5, nie może przekroczyć w okresie obowiązywania Umowy wartości 0,5 % 
wynagrodzenia Wykonawcy brutto ustalonego w § 9 ust. 1 tej umowy. 
Prosimy o zmianę wysokości do min. 5% wartości umowy. Wzrost wynagrodzenia o 0,5% 
niezależnie od poziomu wzrostu kosztów jest waloryzacją iluzoryczną.  

Odpowiedź 

Zamawiający pozostawia bez zmian zapisy § 10 ust. 1 pkt 3) - 4) oraz 7) Wzoru umowy. 

 

Pytanie  8 
Zgodnie z § 20 ust. 3 Wzoru umowy: W przypadku zaistnienia pomiędzy Stronami Umowy 
sporu, wynikającego z Umowy lub pozostającego w związku z Umową, Strony podejmą próbę 
jego rozwiązania w drodze mediacji lub koncyliacji. Mediacja lub Koncyliacja prowadzona 
będzie przez odpowiednio Mediatorów Stałych lub Koncyliatorów Stałych Sądu 
Polubownego przy Prokuratorii Generalnej Rzeczypospolitej Polskiej zgodnie z Regulaminem 
tego Sądu. 
Prosimy o wykreślenie ww. postanowienia. Powoduje ono przedłużenie całego 
postępowania. 
Wnosimy o dopuszczenie prowadzenia mediacji przed innymi instytucjami np. mediatorami 
przy Okręgowych Radach Adwokackich lub Radców Prawnych. 
 

Odpowiedź 

Zamawiający pozostawia bez zmian zapisy § 20 ust. 3 Wzoru umowy. 
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